

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

**ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης\*:**

(\*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύναται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο/α* Φυτοπροστατευτικό/α Προϊόν/όντα	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/εις	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	PPPAMS (αποδεικτικά)
	1.	INSEGAR 25 WG	fenoxy carb	-	PPP-2024-33296

(\*προστίθενται όσες γραμμές είναι απαραίτητο)

2. Πεδίο εφαρμογής\*: Φιστίκι

(\*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο της παραγωγής ή συγκεκριμένο σύστημα παραγωγής όπως βιολογική γεωργία, για το οποίο αιτείται η χρήση)

3. Στόχος: Ψύλλα (*Agonoscena targionii* - AGONTA)

(\*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο ανάπτυξης, για το οποίο αιτείται η χρήση)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	15/04/2025	15/08/2025

Αιτιολόγηση σε περίπτωση  
απρόβλεπτου κινδύνου\*:

(\*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου\*:

	Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
5.1	Πιθανότητα ανάπτυξης αναθεκτικότητας οργανισμών στόχων, βάσει του τρόπου δράσης των ήδη εγκεκριμένων φ.π.	<p>Η ψύλλα αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους, αν όχι τον σημαντικότερο εντομολογικό εχθρό για την καλλιέργεια της φιστικιάς, υποβαθμίζοντας σημαντικά την ποιότητα και την παραγωγή του τελικού προϊόντος, αν δεν καταπολεμηθεί επαρκώς.</p> <p>Είναι γνωστό ότι εκτελούνται πολλαπλές εφαρμογές κατά την διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου προκειμένου να ελεγχθεί ο εχθρός και ακόμη και μια αστοχία στην εφαρμογή μπορεί να προκαλέσει έως και ολική απώλεια της παραγωγής αλλά και της ποιότητας του τελικού προϊόντος.</p> <p>Μέχρι και την προηγούμενη καλλιεργητική περίοδο, ο παραγωγός είχε στη διάθεση του τρεις δραστικές ουσίες, την abamectin, το spirotetramat και το emamectin benzoate.</p> <p>Η abamectin απαγορεύτηκε για υπαίθριες χρήσεις από 01/04/2023 και η χρήση των αποθεμάτων επιτρεπτόταν έως και 01/10/2024.</p> <p>Το spirotetramat δεν ανανεώθηκε σε επίπεδο Ε.Ε. και συνεπώς ανακλήθηκαν όλα τα σκευάσματα που περιέχουν αυτή τη δ.ο. με ημερομηνία ανάκλησης από 30/04/2025, περιορίζοντας ακόμη περισσότερο τις επιλογές στην χημική φυτοπροστασία.</p> <p>Το emamectin benzoate πλέον είναι η μόνη εγκεκριμένη δραστική στην καλλιέργεια στο πλαίσιο της χημικής φυτοπροστασίας, η οποία από μόνη της δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες σε ένα πρόγραμμα φυτοπροστασίας με τουλάχιστον 5 εφαρμογές κατά την διάρκεια της χρονιάς ή και περισσότερες σε κάποιες χρονιές έντονης προσβολής, δημιουργώντας <b>θέματα ανθεκτικότητας από την συνεχόμενη χρήση.</b></p> <p>Παράλληλα, υπάρχουν και οι δραστικές paraffin oil και aluminium silicate, οι οποίες λειτουργούν ως προστατευτικά απωθητικά των εντόμων με τελείως διαφορετικό τρόπο δράσης και περιορισμένο χρόνο εφαρμογής.</p>

### ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

	<p>Επιπλέον, ο τρόπος δράσης του σκευάσματος ως ρυθμιστή ανάπτυξης αποτρέπει την μεταμόρφωση του εντόμου από προνύμφη σε νύμφη και από νύμφη σε ενήλικο, καθιστώντας το πολύ σημαντικό στην μη εγκατάσταση του εντόμου από την αρχή της πιθανής προσβολής, βοηθώντας έτσι και για την συνέχεια καθώς η μη σωστή εγκατάσταση του εντόμου στην καλλιέργεια βοηθάει στο να μειωθούν και οι εφαρμογές.</p> <p>Επιπρόσθετα, οι εναπομείναντες εγκεκριμένες δραστικές ουσίες (emamectin benzoate, paraffin oil, aluminium silicate) ανήκουν σε μόλις δύο ομάδες και σύμφωνα με τα πρότυπα της επιτροπής IRAC δεν επαρκούν για την ορθολογική διαχείριση της πιθανότητας ανάπτυξης ανθεκτικότητας. Στο πλαίσιο αυτό και συνδυάζοντας το γεγονός ότι ήδη οι δραστικές ουσίες είναι περιορισμένες, θεωρούμε ότι η διαχείριση της ανθεκτικότητας, αλλά και η προστασία των ήδη διαθέσιμων εγκεκριμένων δραστικών ουσιών, αποτελεί κρίσιμη προτεραιότητα για τη διασφάλιση του φυτικού κεφαλαίου.</p>
--	--

(\*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν)

\*\* με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

\*\*\* σύμφωνα με διεθνείς και εθνικές βάσεις δεδομένων και καταγραφών, όπως HRAC, IRAC, FRAC, Γάλλανθος)

#### 6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης\*:

1. Στις Περιφερειακές Ενότητες:	α/α	Π.Ε.
	1	Βοιωτίας
	2	Αττικής
	3	Φθιώτιδος
	4	Ευβοίας
	5	Λάρισας
	6	Μαγνησίας

(\* συμπληρώνεται μόνο η μια περίπτωση, η άλλη να διαγραφεί, μπορούν να προστεθούν όσες γραμμές είναι απαραίτητο)